

克什克腾信息

中共克什克腾旗委机关报（内部赠阅）

2024年03月01日

星期五

农历甲辰年正月廿一

2024（总第282期）



周井民主主持召开中共克什克腾旗第十六届委员会常委会第93次会议

本报讯（记者 白建平）2月22日，旗委书记周井民主主持召开中共克什克腾旗第十六届委员会常委会第93次会议。在家旗委常委出席会议，旗人大、政府、政协、法检两院、工业园区管委会相关处领导列席会议。

会议传达了学习了习近平总书记在中共克什克腾旗第十六届委员会常委会第93次会议上的讲话，1月31日中央政治局会议精神，习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《铸牢中华民族共同体意识 推进新时代党的民族工作高质量发展》精神，《中共中央办公厅 国务院办公厅关于印发〈党政机关国内公务接待管理规定〉的通知》精神，自治区、赤峰市“两会”精神，研究了我旗贯彻落实工作；听取了全旗经济运行、企业开工和项

目建设情况汇报，安排部署了下一步工作。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于新质生产力的重要论述，以更加长远的战略眼光和积极主动的作为加快发展新质生产力。要牢牢把发展新质生产力重大任务，努力建设现代化产业体系。要着力强化企业科技创新主体地位，支持和鼓励企业技术改造升级，为发展新质生产力提供有力支撑。

会议要求，旗人大、政府、政协和法检两院党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕旗委中心工作，各司其职、各负其责，凝聚起推动我旗经济社会发展高质量发展的强大合力。要坚持不懈用党的创新理论武装头脑，指导实践，将

理论学习成果转化为推动高质量发展的实际成效。要深刻认识新修订《中国共产党巡视工作条例》的重大意义，切实以巡视巡察利剑推动全旗作风转变、发展提速。

会议强调，全旗上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，切实把党对民族工作各项决策部署落到实处。要大力弘扬和传承中华优秀传统文化，为我旗民族团结工作奠定坚实精神文化基础。要继续创建全国民族团结进步示范旗，持续巩固创建成果，确保顺利通过国家验收。

会议强调，全旗上下要牢固树立过紧日子思想，提高财政资金使用效率，把每一分钱花出最大效益。各地区各有关部门要加强公务接待规范化建设，严格执行有关管理规定和开

支标准，确保全旗公务接待工作规范有序。

会议要求，各地区各部门要全面对标对表区、市“两会”精神，切实推动区、市“两会”作出的各项工作部署在我旗落地见效。要强化务实作风，以新担当、新作为奋力开创各项工作新局面。

会议强调，要把稳增长摆在突出位置，紧盯重要企业和重大项目，强化措施、精准发力，奋力实现“开门红”，为“全年好”奠定坚实基础。要进一步加快重点项目建设，全面落实要素保障，为项目开工创造条件、铺平道路，形成更多实物量。要进一步强化服务意识，精准助企纾困，提振企业发展信心，推动企业尽快复工复产、达产达效。

张启实地调研蒙能100万千瓦风储基地 芝瑞抽水蓄能电站项目建设情况

本报讯（记者 兴安）2月22日上午，旗委副书记、旗长张启对蒙能100万千瓦风储基地、芝瑞抽水蓄能电站项目建设情况进行实地督导调研。旗政府副旗长牛啸宇及旗发改委、芝瑞镇主要负责同志一同调研。

调研组一行先后赴蒙能100万千瓦风储基地项目选址区、芝瑞抽水蓄能电站建设区，详细了解项目手续办理、施工进度、安全生产等具体工作情况，并围绕当前存在的问题和未来发展，与企业负责人进行深入交流。

张启强调，蒙能公司承担着本年度自治区、赤峰市谋划部署的重大任务，现风储基地微观选址工作已全部落实，下一步，必须要把全部工作精力投入到项目建设中来，加快办理各项前期手续，合理规划开发新能源资源；旗发改委、芝瑞镇要主动上手，全力以赴做好协调服务，积极帮助企业破解掣肘难题，力争项目早日开工建设、投产达效。

在听取芝瑞抽水蓄能电站建设进展情况后，张启指出，芝瑞抽水蓄能电站项目是自治区、赤峰市、克旗三级重点关注项目，旗本级及相关职能部门必须高度重视。下一步，旗发改委、芝瑞镇要切实加强与企业的沟通对接，全力做好服务保障工作，建立良好的地企关系，同步积极寻找合作共赢的新契机、新亮点，力争衍生发展出更多特色产业，让项目实现强旗目标的同时，能够更加利民、惠民。赤峰抽水蓄能有限公司要在确保安全生产的基础上，加快项目施工进度，努力形成更多实物工程量，力争项目早日竣工达产、发挥效益。

我旗举办“民族团结一家亲 元宵佳节庆团圆”主题活动

本报讯（记者 郎睿泽）2月23日，旗委统战部、旗妇联、应昌街道管理办公室联合举办“民族团结一家亲 元宵佳节庆团圆”主题活动，旗委常委、统战部副部长毕力格图出席活动并致辞。

活动在欢乐喜庆的扭秧歌节目中拉开序幕。活动现场，喝彩声不断，掌声如潮。在猜灯谜环节中，社

区居民兴致勃勃、驻足观看，认真思考谜底，不时传出恍然大悟的欢呼声。茶话会上，各民族居民齐聚一堂，一边吃汤圆一边分享各民族庆祝节日习俗及家庭美德趣事，感受浓厚的传统节日习俗和氛围。

此次活动，让广大人民群众深切地感受到中国传统节日和优秀传统文化的魅力，进一步丰富了居民的精

神文化生活，增强了大家的获得感和幸福感。

萃英社区居民 允连珠：“今天我来到社区，就看到了扭秧歌的队伍，感觉非常喜庆，同时我也参与了猜灯谜活动，赢得了小礼物，还品尝了社区为我们准备的汤圆，心里暖洋洋的。”

萃英社区党支部书记 居委会主

任 杨帆：“通过开展今天的活动让社区各族群众度过了欢乐祥和的元宵佳节，亲身体会到传统文化的魅力，展现了邻里之间浓厚的‘烟火气’和‘人情味’。今后，萃英社区将持续发挥基层作用，服务居民、凝聚人心、促进和谐，让各族群众走得更近、更亲，像石榴籽儿一样紧紧抱在一起。”

2024年全旗公安工作会议召开

本报讯（记者 刘阳）2月28日，2024年全旗公安工作会议召开，旗政府副旗长、公安局局长于刚出席会议。

会议宣读了《关于对2023年度克旗公安局表彰奖励情况的通报》，宣布了《关于表彰奖励2023年度公安工作先进集体和先进个人的决定》，表彰了绩效考核先进集体代表、先进个人代表、先进警务辅助人员和公益岗代表。

会上，于刚作了题为《以铸牢中华民族共同体意识为主线 强基固本夯基础 凝心聚力抓落实 奋力推进克旗公安工作现代化》的工作报告。

会议强调，各部门警种要认真学习贯彻会议要求，统一思想 and 行动，以不甘人后的骨气和舍我其谁的勇气，将各项工作抓实抓细抓到位。要深入理解会议精神，抓住关键环节，细化工作措施，制定单位分解推进表，实现工作的图文化、清单化、手册化、模板化和机制化。全局上下要切实加大抓落实的力度，加快工作进度，提高落实精度，确保各项工作齐头并进、有序推进、全面提升，以高效的执行力，推动克旗公安工作不断迈向新的高度。

十六届旗委第五轮巡察完成反馈

本报讯（记者 郎睿泽）2月20日至21日，十六届旗委第五轮巡察4个巡察组分别完成对旗委办公室、宣传部、统战部、政法委、机构编制委员会办公室、旗人大常委会机关、政府办公室、政协机关8个部门单位党组织的巡察反馈工作。

反馈会上，旗委各巡察组组长分别向被巡察党组织传达了旗委书记周井民主在听取十六届旗委第五轮巡察情况汇报后的讲话精神，反馈了巡察发现的问题。

会议指出，被巡察的8个党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神，紧紧围绕中心工作和发展

大局，切实履行参谋、助手、协调、保障等职能，在深化民族团结进步创建、维护国家政治安全、推动精神文明建设、民主法治建设、助力克旗经济社会高质量发展等方面取得了一定成效，但在巡察中也发现了一些问题。主要体现在：学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记重要指示精神不到位；推进落实上级决策部署和重大任务不够有力；聚焦主责主业履职尽责有差距；践行以人民为中心的发展思想还不够深入；意识形态工作责任制落实不到位；执行财务制度不规范；落实党风廉政建设主体责任不到位；落实全面从严治党监督责任有短板；履行党建工作责任

制不到位；班子领导核心作用发挥不充分；对上一轮巡察反馈问题整改不到位等问题。

会议要求，被巡察党组织要提高政治站位，深刻领悟、准确把握习近平总书记关于巡视整改工作的重要论述，从捍卫“两个确立”、践行“两个维护”的政治高度认识整改、推动整改。要坚决扛起巡察整改政治责任，把抓好整改工作作为重要政治任务，针对巡察反馈的问题，要组织班子认真研究，制定巡察整改方案，定期梳理整改事项，对重点问题整改亲自抓、抓到底，抓出成效。要坚持实事求是抓整改，立足标本兼治，把解决突出问题与提升治理管理能力结合起来，创新思路举措，健全

制度机制，不断扎紧制度笼子，持续推动以巡促改、以巡促建、以巡促治，以问题解决的实效推动各项工作实现高质量发展。

反馈会上，各被巡察党组织主要负责人分别作了表态发言，表示要提高政治站位，高度重视巡察反馈意见。从讲政治的高度来看待和认识巡察反馈意见的重要性，将思想和行动统一到巡察反馈问题的整改和落实上来，不讲条件、不打折扣，高质量完成巡察反馈问题的各项整改工作。

旗委各巡察组有关成员，旗纪委监委、旗委组织部有关同志，被巡察党组织领导班子成员及有关人员参加会议。

达日罕乌拉苏木举办兴畜节

本报讯（记者 姜丰 刘学明 乌义罕）2月21日，一年一度的兴畜节在达日罕乌拉苏木贡格尔嘎查隆重举办。

一大早，牧民们身着节日盛装，赶着自家牲畜从四面八方而来，在提前选好的会场，支好帐篷，铺设毡毯，摆好桌椅，架起大锅，待一切准备妥当，恭请骆驼、马、牛、羊、人上座，牧民们交换烟袋和鼻烟壶互相拜年祝福，交流放牧经验，研究今年的接羔、接犊事宜。

接下来，牧民们拿着奶食品等绕七口锅的灶火顺时针转三周，祭奠天、地和先辈先贤，感谢苍天大地给草原人民带来的恩赐。之后，把畜群赶到用三根木头搭起来的香炉边，把香柏枝燃着，集体顺时针绕香炉三周，再让“五畜”顺时针绕转进行烟祭，以驱除瘟神。

在兴畜节上最重要的就是查看畜群膘情、评选头畜和交换种公畜，同时会给岁数较大、对畜群有贡献的公畜、套车牛头和领头羊额头抹黄油、挂彩带、念祝词，体现了内蒙古人民尊重自然、人畜和谐共处的生存理念。

在今天的兴畜节上，还特别组织了赛马、搏克、沙嘎、拔河等项目，体现了草原民族的勇敢与智慧。

摄影爱好者 古日扎布：“我是一个业余摄影爱好者，今天咱们达日罕乌拉苏木贡格尔嘎查的兴畜节是咱们苏木非物质文化遗产重点代表性项目，今天我想通过镜头把这个瞬间都留下来。”

赛马参赛选手：“今天的贡格尔嘎查兴畜节办的很圆满，我作为选手我的马今天参加本次比赛得第四名，很高兴。”

兴畜节是蒙古族给牲畜过新年的传统民间节日，以祈祷草原上五畜兴旺，来年风调雨顺，人民幸福安康。达日罕乌拉苏木始终延续和完整保留着这项传统节日，是深深扎根在蒙古族心中的原生态文化。2009年该习俗被列入内蒙古自治区第二批非物质文化遗产名录，2014年达日罕乌拉苏木被评为中国民间文化艺术之乡。

达日罕乌拉苏木贡格尔嘎查党支部书记 敖特根巴雅尔：“我们蒙古族传统文化也包含着牧民们的兴畜节，我们达日罕乌拉苏木贡格尔嘎查从很久很久以前一直保持传承着牧民的兴畜节，我们通过不断的努力，先后申报（成功）了市级和自治区的非物质文化遗产的项目，今年想好好举办兴畜节，我们想申请国家级的非物质文化遗产。”

土城子镇 百年舞龙贺元宵 青春传承续新章



本报讯（记者 顾峻峰 刘阳 薛萌）连日来，一支拥有百余年的舞龙队伍活跃在我旗各地，呈现了一场场精彩的表演，营造了喜庆祥和的新春氛围。与往年不同的是，今年的舞龙队伍中出现了许多年轻大学生的矫健身姿，为这一传统活动注入了青春的活力。

龙取水、盘大旗、龙打滚等队形各有章法，在热闹非凡的舞龙队伍里，张博和孙赫等几位大学生舞的格外起劲儿，威武的祥龙在舞者的舞动下，尽情

地飞跃、升腾、游动，时而跳跃、时而潜行……十分壮观。张博自幼在当地观看舞龙表演，耳濡目染之下，对舞龙文化的热爱在心中深深扎根。如今，张博的舞龙技艺也越发娴熟，成为了这支队伍中的中坚力量。

大学生张博：“我是一个舞龙球的，我需要带着整个队伍走，如果说我要是快的话，有的人跟不上这个龙就会散架，我是慢的话，所有人都能跟得上，那就会耍的不好看，所以我得时时刻刻调整我的节奏，调整我的快慢，

还需要跟着鼓的节奏走。我觉得中国传统舞龙是一件挺光荣的事情，需要我们青少年发扬下去。”

土城子镇具有悠久的历史和厚重的传统文化底蕴，以舞龙为代表的社火文化渊源流长。土城子镇舞龙最早从河北、山东一带传入，历经百年，代代传承，已成为当地的传统艺术形式。

近几年，随着全民文化自信日益增强，传统民俗文化也深受广大群众所喜闻乐见，青年人加入到舞龙等优秀传统文化民俗活动，不仅把舞龙的精、

气、神、韵展现得更加淋漓尽致，也在乡土间掀起了新的“国潮”。

大学生孙赫：“龙是中华文化的象征，通过舞龙，我们可以深入了解龙的文化内涵和象征意义。舞龙还可以增强我们的身体素质和心理素质。舞龙也可以让我们更好地感受到中华文化的独特魅力。通过参与舞龙活动，我们可以深入了解中华文化的内涵和精神，从而更好地传承和弘扬中华文化。”

现场观众 赵逢春：“看到这些年轻人能继承和传递我们国家的优秀文化，我感到由衷的欣慰。希望他们继续拼搏奋进，让舞龙文化蓬勃发展、发扬光大。”

伴随着阵阵锣鼓声，两条巨龙在舞龙者们挥动下飞腾跳跃，迂回盘旋，娴熟的动作，使人眼花缭乱，目不暇接，舞者心情愉悦，观者喜上眉梢，到处洋溢着欢乐与和谐。这些充满激情的大学生们，心怀对舞龙文化的挚爱和对传统技艺的执着追求，积极投身到舞龙队伍中，不仅传承了舞龙的精湛技巧，还融入了自己的独特创意和深刻感悟，让这一古老的艺术形式焕发出崭新的魅力。



克什克腾融媒（客户端app）



克什克腾信息报（二维码）



克什克腾电视台（公众号）